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Meele teeb rõõmsaks, et ole-
me jälle jõudnud kevadesse. 
Päevad on mõnusalt pikemaks 
läinud, päike käib kõrgemat 
kaart. Mõni kevadlill juba õit-
seb. 

Põllumehed ootavad juba, 
millal kõik lumi sulaks, et saaks 
põllule minna, hakata külvama 
ja harima. Oodatakse parajat 
aega, õiget momenti. Millisel 
a jal me vaimulikus mõttes 
praegu elame? Kas ootame ka 
mingit õiget aega tegutsemi-
seks? 

Olen mõelnud, et me elame 
tegelikult kahel a jal korraga. 
Nii külvi kui ka lõikuse a jal. 
Prohvet Aamos on kuulutanud: 
„Vaata, päevad tulevad, ütleb 
Issand, mil kündja jõuab järele 
lõikajale ja viinamarjasõtkuja 
seemne külva jale.” (Am 9:13) 

Selles tähenduses me elame 
väga heal a jal, millal on kõiki 
tegevusi. On mõlemad võima-
lused ja kohustused – külvata 
ja lõigata, õnnistada ja õnnis-
tatud saada. 

Jumal on meie kätte palju 
usaldanud. Ta on õnnistanud 
meid erinevate andidega 
(seemnetega), mille kasuta-
mist (külvamist) ootab Issand. 
Ja Tema Sõna julgustab meid 
külvama. Mõnel on külvisee-
met rohkem, teisel vähem, aga 
kõigilt oodatakse, et nad kül-
vaksid ja oleksid ustavad. 

Külvamine on investeering 
Jumala riiki. Nii nagu tavaelus 
soovitatakse investeerida laia-
põhjaliselt, nii panustades Ju-
mala riiki peaksime teenima 
Issandat kõikjal, kus vähegi 
võimalik ja kõigega, mis meile 
on antud! 

Jeesus ütleb: „Koguge endile 
aardeid taevasse, kus koi ega 
rooste neid ei riku ja kuhu var-
gad sisse ei murra ega varas-
ta!” (Mt 6:20) 

Õpetussõnad 3:9 ütleb: „Aus-
ta Issandat oma varandusega 
ja uudseviljaga kõigest oma 
saagist.“ Andmine on vald-
kond, kus iga koguduse liige 
saab austada Jumalat. Anne-
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tamine on vaimulik teenimis-
osa, mida Jumal hindab ja pa-
neb tähele. Ap 10:31 on öeldud: 
„Korneelius, su palvet on kuul-
dud ja su almuseid on tuleta-
tud meelde Jumala ees.” Anne-
tus on külv, millel on tähendus 
Jumala ees.   

On inimesi, kes mõtlevad, et 
kui nad omandavad teatud ta-
seme, näiteks oskustes, või 
saavutavad finantsilise vaba-
duse, et siis hakkavad panus-
tama kogudusse. Seda nn õi-
get aega ei pea ootama, see 
õige aeg ongi praegu käes. Is-
sandat teenides me kasvame, 
areneme ja saame tugeva-
maks.  

Koguduse terviklikuks toimi-
miseks ja maailmas mõju aval-
damiseks on vaja, et iga liige 
panustab. Kogudus ei ole tea-
ter, kus mõned on laval ja te-
gutsevad ning osad on publi-
kuks. 

Kirjas koloslastele 3:23-24 on 
sõnad: „Mida te iial teete, seda 
tehke kogu hingest, nõnda 
nagu Issandale ja mitte nagu 
inimestele, teades, et te saate 
Issandalt palgaks pärisosa. 
Teenige Issandat Kristust!” 

URMAS ROOSIMAA 

TUULI GEETSIA TŠAŠKIN 
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KAUGUS KUMAB 

KUI MEREVAIK  

JA MA LEINAN LUND 

NÄRBUNUD KIRSIÕITES. 

HALLILT SILLERDAVAD VEED, 

PUUDEL TAAS HIIREKÕRVAD. 

TÄNA ON VALLA KÕIK TEED, 

KUID MA EI RAATSI MINNA. 

ME HINGAME TAAS  

SINAVAT HÄMARUST. 

SILMAPIIRI TAHA  

LOOJUVAD PILVED, 

ENNE KUI ÖÖS SÜTTIB LINN. 

KAUGUS KUMAB  

KUI MEREVAIK 

JA MA LEINAN LUND 

NÄRBUNUD KIRSIÕITES. 
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3 Edite Supe

5 Katrin Pai

8
Merili Kauküla 
Eneli Kirs 
Kersti Tomusk

11 Irina Paasoja 

Anni Leosk 
Maie Raave 

Anneli Salumets
12

Argo Anni 
Tarmo Koit

13

Sulev Hernits 
Sirli Reinhaus 

Kairi Tanna
16

Fanny-Dhelia Pa juste 17

Piret Talv 18

Mai Roots 22

Aaro Põder 
Mart Raid 25

Renata Volkov 28

Rein Metsur 30

Hedvig Luude 31 
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19.–22. MAI Karlova Päevad

1. JUUNI Perepiknik Pillide aias

5. JUUNI Salemi koguduse perekoosolek  
kell 17 alumises saalis

10.–12. JUUNI

EKB liidu festival Tallinnas 
Lauluväljaku klaassaalis

19. JUUNI Salemi 103. aastapäev

9.–10. JUULI Salemi bussireis Hiiumaale

15.–17. JUULI Lastelaager Moostes

31. JUULI Koguduse piknik pärast 
jumalateenistust

12.–14. AUGUST Salemi koguperelaager

15.–18. AUGUST Salemi noortelaager 
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SALEMI JUHATUS... 

Emadele koos lastega on teisigi 
osaduse võimalusi. Kõige parem 
on kontakteeruda lähima kogu-
dusega, et võimalusi täpsustada. 
See on ka hea võimalus Ukraina 
sõjapõgenikke koos väiksemate 
lastega osadusse kutsuda ja ai-
data neil kontakte luua. 

EMADELE JA LASTELE 

* vestles Mairhold Koiduga, kes on avaldanud soovi saada ristitud.

* kinnitas esimeheks Roland Roose ja aseesimeheks Einike Pilli. 

* otsustas kutsuda kokku diakonid, et värskendada seda teenimis-
valdkonda.

* otsustasime teha väikese ülevaate juhatuse tööst kuukirja.

*
rääkis perepäevade (7. mai ja 1. juuni) ning Hiiumaa bussireisi 
(9.–10. juuli) korralduslikel teemadel.

*
vaatas üle alumise köögi remondi ja külalistetoa kööginurga 
ehituse plaanid.

*
arutas juhatuse koosolekute korraldust ning tuumikmeeskonda-
de (sisu-, kuulutus- ja majandusmeeskond) koostööd. 

*
Salemi kiriku lastetoas mänguaeg igal teisel reedel kl 15–17. 
Suhtluskeelteks eesti, inglise ja vene keel.

*
Igal pühapäeval toimub Salemis venekeelne pühapäevakool. 
Vajadusel tõlge ukraina keelde.

*
Kaubamaja mänguvaljakul korraldab Hele-Maria Kangro lastele 
mänge igal teisel teisipäeval kl 16-17 (hea ilma korral).  
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SALEMI JUHATUSE 2019
Suur tänu Salemi eelmisele juhatusele sisuka töö eest koguduse ja 
jumalariigi heaks! See on olnud kriisiaastate juhatus koroonapan-
deemia tõttu. Juhatuse esimees 2019–2022 Ines Kerikmäe võttis 
väga hästi kokku viimase kolme aasta tööd ja tulemused.  

*

Salemi 100. juubeli väärikas korraldamine 2019. aasta suvel. Ko-
gudus kinkis eriannetusega ja Salemi varusid kasutades ühi-
seks tööks suurde saali uued toolid. Kingitus mitte iseendale, 
vaid juubelikingitus jumalariigi ja evangeeliumi heaks!

*
Aasta 2020 sügisest kuni 2021 kevadeni toetasime Otepää ko-
gudust, korraldasime kord kuus nende abistamist jumalateenis-
tuste sisustamisel.

*

2020 moodustasime palvemeeskonna, mida juhib Adele Vaks. 
See meeskond aitab jumalateenistustel, palvetab jumalateenis-
tuste a jal ja koos teiste palvegruppidega palvetab eestpalve-
teemade eest. 

*
2020 liitus Enely Lehtme Salemi kogudusega ja võttis noorteju-
hi vastutuse. Noored on teinud mitmeid evangeelseid väljasõite 
Lõuna-Eesti kogudustesse.

*
Vahetasime alumisel korrusel välja külmaveetoru, mis oli haka-
nud korduvalt lekkima. 

*
Algatasime kümne klassikalise vaimuliku laulu projekti 2020. 
aastal. Teostasid Joel Remmel, Janeli Kuusk ja Linda Kanter. 
Laulud on vabalt kättesaadava YouTube’i kanalil. 

*
Korraldasime koroona-ajal kaks korda toidupakkide jagamist 
üksikutele eakatele ja suurtele peredele: see oli meie jõulude ja 
ülestõusmispühade projekt 2020 ja 2021.

* Kööki ostsime kaks uut külmkappi.  
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SALEMI JUHATUSE 2019–2022 TEGEMISI 

*

Oleme korraldanud FB-s koguduse liikmete tervituste jagamise 
kui ka palveketi. Suur tänu kõigile, kes osalesid palveüritustel 
koroonapandeemia a jal ja Ukraina sõja puhkedes selle aasta 
veebruaris.

*
2021. aastal kolis Salemi kolmanda korruse suurde tuppa EKB 
liidu arhiiv. 

*
2021. aasta kevadel pidas juhatus läbirääkimisi vene koguduse-
ga (Narva nelipühikoguduse osakond), kes hakkas meie kirikus 
ruume rentima. 

*
Sõnastasime 2021. aasta sügise tööharujuhtide väljasõidu aru-
telu põhjal Salemi uue moto: „Avatud kodu, muudetud elud.“

*
Noorte perede initsiatiivil, juhatuse toetusega ja annetajate 
abiga tegime lastetoa remondi ära.  

* Aastal 2021 müüsime Võnnu krundi. 

*
Pühapäevakool sai lastekiriku nime ja jätkas uue meeskonnaga, 
mida juhivad Ene-Ly ja Mari-Ly Roosimaa.

*
Ostsime 2022. aastal suurde saali uue projektori, ja riigi toetu-
sega koroona-ajal täiendasime video- ja audiotehnilist võime-
kust.

*
Ostsime 2022 kevadel seminariruumi elektriklaveri, et seal 
oleks võimalik teha kooriharjutusi.

*
Majutasime Ukrainast tulnud kolme sõjapõgenikku, kellest üks 
on leidnud endale kindlama peavarju. 

Juhatus on neid ettevõtmisi toetanud ja mitmel puhul koordineeri-
nud. Mitmed algatused on tekkinud iseseisvalt, kuid juhatusega 
kooskõlastatud ja mõnikord on juhatus saanud nõu anda või leid-
nud rahalisi vahendeid. 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Kui muud 
üle ei jää, kasutame sõnu. 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teeni-
mise jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõr-
gad. Palvetame ka nende eest, kes eakate eest hoolt kannavad. 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Olgu vaimulik jõud noorte meeskonda tu-
gevdamas! Palvetame nende teenimistöö eest ja kutsumuse pä-
rast! 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Oleme tänulikud, et vahva meeskond 
on võtnud vastutuse lastekiriku eest. 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST. Aastal 2022 on meie palvepartneriks Pala-
de priikogudus. Palvetame Palade koguduse pastori Enn Veevo ja 
tema abikaasa Annely eest. Jumal õnnistagu neid, nende peret ja 
nende teenimist. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et see ebaõiglane agressioon 
Ukraina rahva vastu lõpeks. Palvetame Ukraina koguduste eest, 
kes abivajajaid toetavad. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Rajando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

PALVERING 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis. 

Juhatab Jutlustab Muusika
01.05 Ilmar Sirkel Urmas Roosimaa Ühislaulud

08.05 Enely Lehtme Innar Kruglov Tiina Kivastik ja lapsed

15.05 Urmas Roosimaa Einike Pilli
Samuel ja 
Rael-Astrid Väer

22.05 Einike Pilli Toivo Pilli Britt Normet & Co.

29.05 Roland Roose Ines Kerikmäe Salemi noorte bänd

05.06 Toivo Pilli Aarne Põder Ühislaulud 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“. 

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

Rohkem teavet ja teavitusi 
FB lehel „Tartu Salemi Noored“ 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 

EESTPALVETEENISTUSED 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
05.05 Adu Saar
12.05 Sulev Kivastik
19.05 Urmas Roosimaa
26.05 Harli Jürgenson
02.06 Adu Saar 


